

Insiste el Sr. Hamilton, en un comunicado que ha dirigido á un diario de esta capital, en declarar que el Sr. Camacho le ha dado seguridades de que el arreglo para el pago de cupones vencidos de la Deuda exterior, entablado ó convenido durante la gestión económica de su antecesor, se llevaría á cabo fielmente.

La Iberia, por su parte, haciendo cargo de la declaración del señor Hamilton, dice qué tiene por inexacto y por increíble que el ministro de Hacienda haya podido asegurar á dicho señor que el contrato celebrado por el Sr. Echegaray sería cumplido, y se funda para expresarse así en que, hallándose sometido aquél contrato á informe del Consejo de Estado y después á la resolución del Consejo de ministros, sería insensato prejuzgar de una manera absoluta una resolución ulterior.

En nuestro concepto creemos que la razon está de parte de *La Iberia*, aunque puede muy bien haber sucedido que el Sr. Camacho prometiese al Sr. Hamilton, cumplir fielmente el contrato celebrado por el Sr. Echegaray, siempre que fuese favorable á aquel el informe del Consejo de Estado, y que el Sr. Hamilton prescindiese de hacer notar esta circunstancia al trasmisitir á Lóndres el telegrama que ha dado origen á esta cuestión.

Considerada, pues, la cuestión bajo este doble aspecto, *La Iberia* y el corresponsal del *Times*, tienen razon.

GUERRA CIVIL.

Careciéndose de noticias acerca de los sucesos del Norte, lo que parece confirmado es que las tropas avanzan lentamente hacia Leriu, donde ha debido ya llegar el cuartel general.

—Según dice un colega, se asegura ayer que el señor ministro de la Guerra había recibido una extensa carta particular del señor marqués del Duero, sobre cuyo contenido se hacían diversos e importantes comentarios.

Creemos que esta noticia no sea exacta.

Lo que si resulta cierto es que por conducto autorizado se confirmaba á última hora la noticia de haberse aproximado hasta las puertas de Victoria una partida volante, cruzándose algunos tiros, de cuyas resultas se les ha herido y cogido un caballo.

Sin embargo, esta noticia no está confrontada oficialmente todavía.

El convencimiento de que tan cerca se hallan unos y otros combatientes, hizo sin duda, que circularan en Madrid vagos rumores de que había sido atacada Estella, noticia que hizo mejorar algo los fondos en el Bolsín; pero hasta ahora nada hay que lo confirme.

Las noticias de un periódico de Bilbao, nos aseguran que todos los batallones de carlistas vizcaínos, se han

lan dentro del territorio de su provincia; también se dice por allí, que han recibido piezas de artillería del nuevo sistema; pero no hay datos que permitan asegurar la veracidad de esta noticia.

—El mismo periódico dice que á los vizcainos los mantienen sus jefes con la promesa de que antes de terminar el corriente mes de Junio será atacada de nuevo la plaza de Bilbao con nueva y poderosa artillería.

—Dicen también de Bilbao, que se han presentado algunos carlistas á la derecha de la ría.

Todas las fuerzas carlistas que ocupaban Los Arcos se han reconcentrado en las líneas de Monte Jurra y Estella.

Continúa el bloqueo de Berga y Cardona bastante riguroso, y en esta última población raro es el día que no se dispara algún cañonazo ó hacen salidas las rondas allí destacadas. En una de ellas, verificada á principios de semana, hubo tiroteo y quedó muy mal herido en una pierna el cabecilla Serra, jefe de las fuerzas bloqueras, y se daba como cierto que había ido á ponerse al frente de aquellas uno de los hermanos Taules, que fueron cogidos en Sallent hace poco tiempo, e indultados á las pocas horas.

Los carlistas se reconcentraron en las cuatro provincias catalanas: ó tratan de reorganizarse ó de algún plan que contrareste al que necesariamente se adoptará cuando el ejército complete sus refuerzos.

—Las facciones mandadas por Saballs quisieron entrar ayer en San Felit de Guixols, pero los habitantes y una pequeña guarnición rechazaron á las facciones, con el auxilio de la columna del brigadier Esteban, que acudió en su socorro.

—En Pons se recibieron días pasados grandes remesas de uniformes carlistas, que anteayer fueron transportados á la Conca de Trepia, donde se encuentra el hermano de Tristany. Parece que los tales uniformes, en su mayor parte, se han confeccionado en Francia y otros en la comarca de Pinos, Ardevol, etc.

Las facciones Tristany, Saballs, Huguet, Manuel Sacas y Vila de Prat, se hallaban el 10 y 11 del actual en los pueblos de Bañolas y Cornellà, que distan legua y media de la ciudad de Gerona. Los cabecillas Galcerán y el Tremendo, al frente de sus respectivos batallones, se dirigían hacia la parte de Lladó, encargados del bloqueo de Figueras. Todas estas facciones atravesaron el Ter el día 13, á la vista de Gerona, dirigiéndose hacia Santa Coloma de Farnes.

—Dice *El Comercio de Santander* del 16:

«Uno de los cabecillas carlistas que hay en las Encartaciones, y que según nuestros informes, debe ser Cecilio del Campo, ha exigido por medio de un oficio al pueblo de Ampuero gran número de raciones y una suma

considerable en metálico, comunicando á los concejales y mayores contribuyentes con quitarlos y pasar por las armas á los agraciados en ese sorteo, si no entregan lo pedido. Hemos dicho agraciados y no retiramos la palabra, porque aquellos á quienes no equeja la fortuna de ser fusilados en regla deberán recibir la friolera de 300 palos.

Las raciones y dinero exigidos deberían ser entregados en Molinar de Carranza.

—De *Las Provincias*, de Valencia, del 16:

«Por trujineros venidos del Maestrazgo sabemos que las fuerzas liberales, que pernoctaron el jueves en Cabanes, iban el viernes á San Mateo. Por la parte alta del Maestrazgo, Benasal, Villafranca, Ares, etc., había fuertes partidas carlistas; pero nada se sabía allí de positivo sobre D. Alfonso y doña Blanca, que se suponía debían estar en Uldecona.»

—Según *El Diario de San Sebastián*, parece que los carlistas han dado permiso para que puedan transitar los coches entre Pamplona y Hendaya, con tal dle que la empresa pague un derecho por cada viajero, y que éstos vayan provistos de un pase carlista.

Ultimamente, de una correspondencia del Norte, tomamos lo siguiente:

Tafalla 14 de Junio.—Por aquí todo se vuelve ir y venir tropas, y la situación de ellas es hoy la siguiente:

La división de Echagüe, con el general Tassara, según mis noticias, en Sangüesa y Lumbier, compuesta de 3 baterías Krupp, 10 batallones de infantería y 7 escuadrones de caballería. La de Martínez Campos se halla en Lagarra con una batería de montaña (Plasencia), 9 batallones y 2 escuadrones. Según se dice, en este punto ha determinado el general en jefe sirva de punto central para depósito de provisiones, donde están llegando en grandes cantidades.

Aunque nada se sabe de una mañana positiva, los soldados y oficiales creen que las operaciones sobre Estella empezarán lomas tardar el 15 ó 16. Por dos carlistas que se han presentado se dice que los suyos parecen decididos á defender con impetu sus posiciones de Monte-Jurra, donde se dice han colocado seis cañones ingleses que recibieron últimamente de los desembarcados en Lequeitio.

SECCION OFICIAL.

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Decreto, fecha 16, nombrando vocal del Consejo de gobierno y administración del fondo de redención y enganches del servicio militar á D. Luis Molini y Martínez.

MINISTERIO DE ULTRAMAR.—Decreto, fecha 12, trasladando al juzgado de Barata Viejo (Filipinas), al juez de Samar D. Fermín Jiménez González Mascaros, y nombrando para la

venir, al par que la hacia poética e interesante á los ojos de todos, acarababa sus juveniles días, por lo que, retraída de la corte y el bullicio, dejaba tranquilamente resbalar su existencia por el mundo como el cisne resbalando sobre el cristal de un lago.

Atesora en sí, á más de una exquisita belleza, los sentimientos más delicados, las ideas más santas, las pasiones más puras. Fueron sus amigas las brisas y las aves, las flores y las trovas que aprendió en la niñez. Su pecho era un raudal de ternura, un manantial de delicias, una fuente de benevolencia. «Ya comprendereis, señora á quién me refiero?

—A doña Blanca de Navarra, murmuró Jimena, con lágrimas en los ojos.

—Sí, ella fué mi salvación. Escuchad.

Y el peregrino, cojiéndole una mano á la joven y estrechándose añadió:

—Una mañana, antes de apuntar el dia, puse á mi hija en la puerta de doña Blanca como colocaéndola bajo su protección. Me puse á escuchar el resultado de mi proyecto lejos de aquel sitio, pero sin perderlo de vista. Espera.

—Lanzó Jimena un grito, y poniéndose de pie, exclamó:

—Seguid, seguid.

vacante á D. Joaquín José García Morales.

consideraban inminente un cambio en ellos.

Una parte del centro derecho, la mayor, se inclina á la derecha moderada y la otra parece dispuesta á formar un nuevo grupo con Mr. Dufau-re y la parte más moderada del centro izquierdo.

Los rumores de crisis carecen de fundamento.

Los ministros están completamente de acuerdo y las declaraciones hechas ayer por Mr. Fourton han obtenido la aprobación de cada uno de ellos.

RIO-JANEIRO (sin fecha).—Los debates van teniendo mayor interés en el Congreso.

La minoría ha tomado parte en ellos.

Cambio sobre Lóndres, 24 3/4.

RIO-GRANDE DE SUR 27 Mayo.—El vapor *Gunas*, que conducía el cable telegráfico, ha naufragado cuando trataba de verificar el amarre, no ocurriendo desgracias personales.

PARÁ 27 Mayo.—Ha entrado en el puerto el vapor *Hooper*, con el cable de la compañía central submarina.

ASUNCIÓN (sin fecha).—El presidente de la república del Paraguay ha exonerado la pena impuesta á los jefes de la última intentona, condonando á muerte.

Ha quedado concluido el tratado de límites entre el Brasil y el Paraguay.

BUENOS AIRES 21 Mayo.—En la capital ha tenido mayoría Mitre en la elección presidencial, y en las provincias Ayllapeda, cuyo triunfo se da como seguro.

El Congreso no ha aceptado la dimisión presentada por el vicepresidente Alsina.

MONTEVIDEO 22 Mayo.—Cambios sobre Lóndres 51 1/4 á 51 8/8.

Idem de París de 5,40 á 5,41.

VERSALLES 13 (alcance por las palomas mensajeras de la Agencia). En la Asamblea nacional, cinco diputados cuyos nombres han figurado hoy en el *Diario Oficial* como abstenidos en la importante votación del ayer, piden que sus votos consten contra la urgencia de la proposición de Casimiro Perier acerca de la proclamación de la república con lo cual resulta una mayoría opuesta á dicha proposición que solo tuvo á su favor una diferencia de cuatro votos.

En vista de esto, M. Frankliu pide al presidente que declare nula la votación de ayer.

El Presidente se niega á satisfacer los deseos del diputado de la derecha.

El duque de Larocheaucaud, embajador de Francia en Lóndres, ha presentado su dimisión.

PARÍS 17.—Corre el rumor de que el ejército de Concha ha alcanzado una victoria importante sobre los carlistas, pero no se ha confirmado oficialmente.

BAHIA (Brasil) 29 Mayo.—La fiebre amarilla está haciendo bastañas victimas.

RIO JANEIRO 29 Mayo.—Se creé

Pasó una sombra por los ojos del romero, y añadió:

—Diez y ocho años he pasado en un calabozo, acarriando tu recuerdo, distinguiendo los albores del día de la libertad, hasta que mis manos tocaron su blanco ropaje. Entonces me dirigí á mi patria, y al llegar á ella me enteré de todo cuanto á ti concerniese. Cuando di el postre adiós á las playas donde naci, era joven: hoy solo soy un pobre viejo;

Y las lágrimas aparecieron en los ojos del peregrino.

Jimena las enjugó murmurando:

—Yo sostendré vuestra decrepitud, mis sonrisas la alegrarán, mis suspiros la harán olvidar sus dolores.

—Y la hermosa joven besó con respeto la mano de su padre.

—Bendita seas, murmuró éste.

—Deseas más?

—Tu amor, solo tu amor: con él se llenó mi alma.

Y el anciano despues de sonreírse, añadió:

—Estando á tu lado, Jimena mía, parece que vuelvo á la niñez.

En aquel momento volvió á cruzar la condesa de Foix por detrás de las vidrieras situadas en la rotonda de la cocina. El peregrino y Jimena la vieron, pero la de Foix ni aun les miró.

(Se continuará.)

MÁRTIR DEL TRONO.

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL

POR

JOSE MARIA TÁRRAGO.

(Continuacion.)

Allí quedaba la madre despiadada, halagada por la fortuna, pues creía ser dichosa; y por otro lado marchaba un padre desolado, no sabiendo á que atender primero: si á sus juramentos, ó á su hija.

—Luché conmigo mismo, tanto como el marinero lucha con la tempestad que rompe su baje. Dios acudió en mi auxilio, y en mi camino puso una flor de su cielo: la esperanza.

Jimena, anhelante, seguía las palabras del romero con el mismo interés que si de ellas dependiese su suerte. El anciano continuó así:

—Había por aquel tiempo en Navarra una caritativa señora, que, á pesar de su ilustre rango y temprana edad, parecía haber puesto Dios en su alma todos los consuelos y los balsámicos para cicatrizar todas las heridas. Un vago presentimiento del por-

